

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el Norte de Peñarroya se ha efectuado un importante avance cogiéndosele al enemigo 60 muertos

Se celebra en Puente Genil con gran brillantez el día de la Falange

El domingo y con gran brillantez se celebró en Puente Genil el día de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Para asistir a los actos organizados con tal motivo, fueron a Puente Genil el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde don Antonio Coello y Ramirez de Arellano, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero y señora, el jefe de Orden Público de la provincia don Manuel Albendea Rivas, el jefe provincial de Falange Española don Fernando Fernández, el jefe provincial de Milicias, el jefe local de Milicias don Rafael Izardi, el jefe de Prensa y Propaganda don Buenaventura Villa, el jefe provincial de Flechas señor Cabanillas, la delegada provincial de Auxilio de Invierno, señora de Incenza, la delegada local señora de Izardi, la jefe provincial de la Sección Femenina de F. E. señorita Carolina Zamora y la secretaria señorita de Porras y los periodistas señores Aguilera, Alonso y Herrera, de "El Defensor de Córdoba", "Azul" y DIARIO DE CORDOBA, respectivamente.

Las autoridades cordobesas fueron objeto de un cariñoso recibimiento.

Los balcones de todas las calles del pueblo estaban engalanados con banderas y colgaduras nacionales con crespones negros en señal de duelo por la muerte del glorioso general Mola.

A las diez de la mañana se celebró una misa en la parroquia de la Purificación y se cantó un responso por los caídos en la defensa de la dignidad de la patria.

Presidieron las autoridades cordobesas, el arcipreste don Manuel Osuna, el alcalde de Puente Genil don Jesús Aguilar, el comandante militar teniente de Carabineros don Dionisio Vivas y otras distinguidas personalidades.

A los actos religiosos asistieron los Flechas y Pelayos y numeroso público.

A las once se celebró en una tribuna levantada en el Paseo el acto de la bendición y entrega de las banderas a los Flechas y Pelayos.

Actuaron de madrinas las encantadoras señoritas Joaquina García López y Emilia Morales Porras, quienes leyeron patrióticos discursos.

Seguidamente los Flechas y Pelayos, que se encontraban correctamente formados a todo el largo del amplio Paseo, desfilaron con gran marcialidad ante las autoridades y entre entusiastas ovaciones del numeroso público que concurrió al acto.

A las doce se celebró en el Teatro Circo, con un lleno completo, un acto de afirmación patriótica, que presidieron las autoridades cordobesas.

Pronunciaron elocuentes discursos analizando los 26 puntos de Falange Española el alcalde de Puente Genil don Jesús Aguilar y los señores Cañas (don Eusebio), Ortiz Villatoro, González Gisbert y Villa y Ruiz de Bustamante, que hizo el resumen.

Durante el acto reinó el mayor entusiasmo, vitoreándose con gran entusiasmo a España y al generalísimo Franco.

A continuación, las autoridades visitaron los Comedores de Auxilio de Invierno, la gran obra social de la Falange, que facilita diariamente comida a cuatrocientos niños; el Asilo y el Hospital de Sangre.

En la finca denominada "La Barca" fueron obsequiadas las autoridades y demás personas invitadas con un rancho en frío.

Por la noche, en el Teatro Circo, el notable cuadro artístico de Falange que dirige el señor Priego, puso en escena la graciosa comedia de Quintero y Guillén, "Morena clara", en la que obtuvieron un señalado éxito la señorita Julieta Díaz y los señores Priego y Anaya.

Todos los actos que dejamos reseñados revistieron extraordinaria brillantez, poniéndose de relieve el entusiasmo de los ponteñoses por la causa nacional y por la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias. Algunos tiroteos, habiéndose presentado doce milicianos con armamento y cuatro sin él.

Frente de León. El enemigo intentó atacar Peña Ubiña y nuestras fuerzas lo dejaron aproximar, rechazándole con toda energía, persiguiéndole y cogiéndole diez muertos, ocho prisioneros, ochocientos granadas de mano y muchos fusiles y municiones. En este frente se presentaron cinco milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO. Frentes de Aragón, Soria y Madrid. Ligeros tiroteos, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR. Tiroteos y cañoneos en algunos frentes, habiéndose presentado ocho milicianos con armamento y municiones y muchas mujeres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. Se ha comprobado que los aviones enemigos Curtis, derribados por los nuestros el día 4 en el frente de Vizcaya, fueron siete en vez de cinco. Salamanca 6 de Junio de 1937.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya: El mal tiempo sigue impidiendo nuestra actividad y sólo ha habido tiroteos y cañoneos. Frentes de León y Santander: Sin novedad, habiéndose presentado algunos milicianos con armamento.

Frente de Asturias: En las últimas horas de la tarde de ayer, se rectificó a vanguardia nuestra línea en la Reguera, castigándose al enemigo que huyó dejando en nuestro poder siete muertos, cuarenta fusiles y sesenta rollos de alambre.

EJERCITO DEL CENTRO. Frentes de Aragón, Soria y Madrid: Sin novedades de importancia, con algunos tiroteos.

Frente de Avila: Se han llevado a cabo nuevos reconocimientos a vanguardia de nuestras líneas, encontrándose en el sector de La Granja un cementerio con grandísimo número de enterramientos recientes de enemigos, que corresponden a este último periodo de operaciones, figurando entre ellos el del segundo jefe de las brigadas internacionales llamado Albert Durand.

Se han recogido la ametralladora de un avión enemigo caído hace días próximo a nuestras líneas, así como uno de los carros rusos inutilizados.

En la loma de la Cabeza del Gato se ha encontrado un importante depósito de viveres y prendas.

EJERCITO DEL SUR. Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya se avanzó con éxito para rectificar a vanguardia algunas de nuestras posiciones, ocupándose por nuestras tropas las del enemigo, al que hicieron huir, infligiéndole gran castigo, pues dejó en nuestro poder sesenta muertos, veintidós prisioneros, noventa fusiles, cuatro ametralladoras y abundantes municiones.

ACTIVIDAD AEREA: El enemigo, siguiendo su labor criminal, ha bombardeado en la mañana de hoy la población de Granada, causando desperfectos en algunas casas del barrio de San Lázaro ocupadas por personas humildes. Resultaron muertos dos mujeres, dos niños y dos paisanos y heridos veinte mujeres, quince niños y veintidós paisanos. Salamanca 7 de Junio de 1937.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano, continuando los comentarios a las noticias que le ha enviado de Barcelona su comunicante para demostrar la "legitimidad" del Gobierno de Valencia que tuvo el cinismo de enviar representantes a la Sociedad de Naciones, fundándose en esa "legitimidad".

Puso de manifiesto la gran vida que se dan los dirigentes de los Comités de incautación, mientras que los obreros cobran jornales miserables y llevan una vida muy difícil.

Agregó que en Barcelona existe gran odio contra las canallas de Aranguren y Llano de la Encomienda, los cuales huieron por miedo a que atentan contra ellos los anarquistas.

Continuó diciendo que la Generalidad llamó a filas a las quintas de 1931 a 1936, pero como manda la F. A. I., el ministro de Defensa, que es afiliado a esta organización, llamó sólo a las quintas de 1933 a 1936; estos, desde luego, iban a filas y a los hombres de 18 a 40 años, los llamaron para aprender la instrucción, pero como en su mayoría no eran afiliados a los partidos extremistas, no se tenía confianza en ellos.

Para enseñarles la instrucción sólo se disponía de un fusil que llevaba un miliciano y el día que este no acudía al cuartel no había instrucción.

Esa falta de confianza alcanza a la mayoría de los jefes y oficiales, a los que no se les encomienda servicio alguno.

En el Ejército catalán impera la más pura democracia y en los Regimientos se discuten las órdenes de los jefes y no se hace nada más que lo que quiere la F. A. I.

La gente de Barcelona, que se pasa el día en los sótanos, protesta, no contra los bombardeos nuestros, sino contra los milicianos anarco-sindicalistas y sólo desean que muy pronto el Ejército nacional entre en Cataluña para liberarla.

Con estas cosas, los representantes en Ginebra de la Sociedad de Naciones pueden darse cuenta de la legitimidad de ese Gobierno que des gobierna a los desdichados que viven en la España roja y que no dejan salir a venir a vivir al lado de los hombres dignos.

La radio de Bilbao radió hoy un concierto de música rusa, obteniendo un gran éxito la pieza titulada "Los doce ladrones".

Esos doce ladrones son los representantes de la España roja y por tanto los que componen el Gobierno legítimo de Valencia.

Como en el día de hoy ha habido muy pocas operaciones, los rojos se han dedicado a inventar éxitos, cuando ni siquiera han atacado por que se le han acabado las energías.

Radio Madrid ha dicho lo siguiente: "En el frente de la Sierra siguen consolidándose las posiciones típicamente logradas por nuestras tropas".

Claro es que esas posiciones están muy a retaguardia después de las palizas que han recibido estos días. Precisamente hoy, nuestras fuerzas han realizado un reconocimiento a vanguardia sin encontrar al enemigo. En cambio encontraron un cementerio que contenía un número enorme de sepulturas, en una de las cuales se leían estas palabras: "Albert Durand, subjefe de una brigada internacional".

Se cogieron numerosos fusiles y mucho material de guerra.

Se ha tomado también un almacén de viveres y otro de prendas. Han dado un parte diciendo que la aviación bombardeó La Granja y que sus fuerzas tuvieron que abandonar Cabeza Grande, obedeciendo la evacuación a una orden del alto mando.

Por lo visto han cambiado de táctica, puesto que confiesan que han evacuado la posición, aunque claro es, sin decir que le hemos echado de allí nosotros.

El parte oficial rojo dice que en Vizcaya la pasada noche atacamos y que nos rechazaron. Esto es completamente mentira, pues desde antañoche la Peña de Lemona está por completo en nuestro poder y aún tenemos posiciones más avanzadas.

Añaden que América les ha prometido ayuda y precisamente yo tengo cartas de los Estados Unidos en las que me dicen que lag ente se ha desengañado ya de las propagandas rojas y está convencida de que el Gobierno que representa el espíritu y

la dignidad de España es el nuestro. También ha dicho que vienen de aquellas tierras elementos sanitarios, entre ellos varios médicos, que tengan cuidado esos médicos, no sea que les peligre la cabeza al llegar a Madrid o a Barcelona, pues los rojos tienen tanta preferencia por los de esa profesión, que se han deshecho de casi todos los que han caído en sus manos y para suplirlos han habilitado a los estudiantes de Medicina del tercer año en adelante que actuarán como ayudantes.

Si cogieran ahora el doctor Marañón. Este tuvo la debilidad de sentirse rojo por lo que se ha enajenado muchas simpatías en la nación. Ahora en Montevideo ha dicho a un reporter que hay que poner fuera de ley al comunismo antes que el comunismo nos ponga fuera de la vida. También ha manifestado que antes de salir de Madrid se entrevistó con Miajas, el que le manifestó que Azana había intentado fugarse cuatro veces.

Pero ahora no logrará escapar doña Manolita y ya lo estoy viendo colgado de un árbol haciendo pendant con Indalecio.

También ha dicho Marañón que cuando nosotros bombardeamos Madrid, la gente se alegraba, por que suponían que así se acabaría antes la resistencia y llegaría la liberación. No les importaba morir por la metralla con tal de que esta hiciera víctimas entre la gentuza marxista. Y esto mismo me lo han confirmado dos señoras que hace muy pocos días consiguieron escapar de Madrid.

Una radio roja ha comentado una noticia dada por "El Correo de Andalucía" en la que se decía que unas monjitas estaban desfaldecidas de hambre. Eso han dicho que no ocurre en la zona roja, donde ninguna monja ha muerto de hambre.

Naturalmente, como que allí las han matado a todas a tiros después de haber cometido con ellas las mayores villanías.

Otra radio, refiriéndose a un suelto de "F. E." en el que se decía que un industrial daba de comer a 150 niños con arreglo al credo fascista, preguntaban qué había sido de sus padres.

Pues sus padres, unos han sido asesinados por los rojos y otros están luchando en contra de nosotros. Pero nosotros, en lugar de fusilar a sus familias como harían ellos, les proporcionamos alimentación y damos educación a los niños para que cuando sean mayores no piensen en marxista.

Comentó luego humorísticamente dos noticias de Valencia. Una de ellas decía que prosigue el magno proceso contra los militares que se sublevaron, habiendo cursado el fiscal general órdenes concretas a todos los fiscales. Y la otra es que el Gobierno ha ordenado a Miajas que formule un plan de guerra de tan gran extensión, que permita llegar por un lado a Portugal y por otro a Segovia y Soria.

Desde Bayona nos llegan unas noticias consoladoras. Y es que en la Bolsa de París se cotizan las 100 pesetas nacionales a 170 francos y las 100 rojas a 48 francos.

Detalló las novedades del día haciendo resaltar que en el Ejército del Sur se había tomado al Norte de Peñarroya, Cerro Gordo, Sierra Tejonera y las de Santa Cruz y el Rector.

En el ataque intervinieron, combinadamente, fuerzas de aviación, de artillería y de a pie.

Se les ha cogido cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador, noventa fusiles rusos, sesenta muertos y veintidós prisioneros.

Las bajas, por nuestra parte, no han llegado a treinta.

Terminó dando lectura a las listas de donativos.

Don Alejandro Vázquez

Nuestro distinguido amigo el administrador de Rentas Públicas de Córdoba don Alejandro Vázquez Campos, ha sido destinado, a petición propia, a la Delegación de Hacienda de Cádiz.

Sentimos la marcha del competente funcionario y le enviamos nuestro cordial saludo de despedida, deseándole que su estancia en Cádiz le sea muy grata.

La fiesta de Minerva

El domingo último se celebraron en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, las tradicionales fiestas de Minerva, organizadas por la ilustre Hermandad del Santísimo, instituida en dicho templo.

Por la mañana, a las once, se verificó una brillante fiesta religiosa, a la que asistieron la Comunidad de Curas Párrocos de esta capital representada por los rectores de las parroquias de San Francisco don Carlos Romero Berral, de San Juan don Antonio Redondo y del Sagrario don Faustino Mateo Naz; la mayoría de los cofrades de la Hermandad del Santísimo presididos por su hermano mayor don Joaquín Velasco Natera y numerosos fieles.

El altar mayor de dicha iglesia hallábase profusamente iluminado y adornado con flores y lucia valioso servicio de plata repujada.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el presbítero don Trinidad de la Iglesia, asistido de los coadjutores de aquella parroquia don Manuel Barbancho y don Anastasio Gómez.

Un coro de cantores acompañado por la orquesta interpretó la misa del maestro Rivera. La orquesta, en el momento de alzar ejecutó el Himno Nacional.

Terminado el Evangelio, el canónigo don Félix Romero Mengibar, pronunció un notable panegírico, haciendo gala de sus excelentes condiciones oratorias.

La solemne fiesta de la mañana terminó con la reserva del Santísimo.

Por la tarde, a las siete y ante la Real presencia de Jesús Sacramentado, se rezó el santo rosario, efectuándose un breve ejercicio eucarístico. A continuación verificóse la procesión, que recorrió varias naves de la Basílica y el patio de los Naranjos.

Formaban parte de la comitiva numerosos fieles de uno y otro sexo con velas, el estandarte de la Hermandad del Santísimo, precediendo a gran número de hermanos presididos por el señor Velasco Natera, el Santísimo bajo palio, conducido por el párroco señor Mateo Naz, ministrado por los presbíteros señores Barbancho y

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrada la Excm. señora duquesa viuda de Osuna, subdelegada especial en esta provincia de Asistencia a frentes y Hospitales. Con toda actividad se está organizando este servicio y mucho esperamos de la inteligencia, actividad y bien probado patriotismo de tan ilustre dama, como así mismo de las distinguidas señoritas que con ella colaboran con el mayor entusiasmo. Ha sido un verdadero acierto el nombramiento a que hacemos referencia.

A 1'80 DOCENA

PASTELES VARIADOS CONFITERIA "LA JUDERIA", Deanes, 25

TRIBUNALES

Juicios para mañana. Salp rimerá. Juzgado de Castro del Río. Robo. Contra Doctores Delgado García. Abogado señor Espina y procurador señor García.

Sala segunda. Juzgado de Fuente Obejuna. Corrupción de menores. Contra Hortensia Romero Vilatoro. Abogado señor Espina y procurador señor Díaz.

Sentencias. Sala segunda. Juzgado de Gabra, Hurto. Contra Antonio Calzo Calderón. Cuatro meses y un día de arresto mayor.

Juzgado de Lucena. Homicidio por imprudencia. Contra Felipe López Cuena. Diez meses y un día de prisión menor y diez mil pesetas de indemnización.

Gómez, marchando detrás numerosas señoras y señoritas, las cuales, durante el recorrido, no cesaron de entonar cánticos eucarísticos, dirigidas por el beneficiado tenor de la Catedral don Fernando Aguilar Campos.

Al llegar la procesión al altar llama o del Punto, hizo estación en él el Santísimo, cantándose un motete al melodio. La comitiva continuó su marcha hasta la capilla del Sagrario, donde se verificó la solemne reserva de S. D. M., terminándose así los actos de la fiesta de Minerva.

RESPONSO AL GENERAL MOLA

Cien banderas, desplegadas, en cien mástiles potentes, cara al sol del fuerte Imperio, que ya esparce su fulgor, marcan rumbo a la áurea cima donde están las claras fuentes de tus nobles arrogancias, tus lealtades y tu honor.

Cantan himnos tus grandezas; y en las bocas y en las frentes deja España puros besos de infinito y santo amor; madres de héroes te acarician; pero tú ya nada sientes más que el roce, alado y tibio, de las manos del Señor.

Cien banderas te saludan; ¡Salve, indómito guerrero; tú venciste a la horda fiera, tú, del vil y del artero, conseguiste en blanca tierra la ponzoña horrible hundir!

Nada importa el labio mudo, nada importa el cuerpo inerte; brazos torpes que te estrechan son los brazos de la muerte, que el que muere por la Patria, logra, siempre, revivir.

FRANCISCO AREVALO

Nota de Redacción: Reproducimos la anterior composición por que en el número del domingo se publicó con algunas alteraciones a causa de confusiones sufridas al hacer la corrección en nuestros talleres. Así podrán nuestros lectores apreciar en todo su valor el mérito de la bella y sentida composición del señor Arevalo.

GOBIERNO CIVIL ANCIANO ARROLLADO Y MUERTO POR UN AUTOMOVIL

Negociado de Asuntos Sociales

Habiéndose denunciado a este Negociado que por el gremio de confiteros se infringen las vigentes bases de trabajo por lo que afecta al horario de cierre y apertura, como asimismo a la venta de artículos "no fabricados en sus respectivos obradores" fuera de dichas horas, se advierte a todos para conocimiento general que comprobadas dichas denuncias por la Inspección de Trabajo aplicará inexorablemente la ley y con todo rigor serán sancionados los infractores.

Córdoba 7 de Junio de 1937.—El Jefe del Negociado, J. Alcántara.—Visto bueno: El Gobernador civil, E. Valera.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

INFORMACION POR RADIO

TESTIMONIOS DE PESAME POR LA MUERTE DEL GENERAL MOLA

Salamanca 5. El generalísimo Franco continúa recibiendo infinidad de telegramas de España y del extranjero dándole el pésame por la muerte de su fiel colaborador el laureado general Mola.

Es imposible enumerar los telegramas de Obispos, militares, funcionarios, etc., y de todas las representaciones vivas de la nación que han querido testimoniar en este momento doloroso para nuestra patria su inquebrantable adhesión al Caudillo.

En todo el mundo la muerte del general Mola ha producido inmensa emoción. Los periódicos alemanes consagran en lugar de preferencia a elogiar la figura del desaparecido. Toda la simpatía de Alemania se dirige en estas horas tristes a la España nacional.

En los centros diplomáticos y militares italianos el desgraciado accidente ha causado una profunda impresión.

El Duce personalmente ha sentido un inmenso dolor por la muerte de un general que representaba a uno de los más altos valores del movimiento nacional.

Todos los diarios publican los detalles del accidente y la biografía y los hechos de armas del desaparecido.

La muerte del glorioso general dice la Prensa—siendo un hecho irreparable de un gran valor en estos momentos, se estima que no afectará a la marcha de las operaciones, ya que sus colaboradores estaban completamente identificados con él y conocían perfectamente sus planes.

También en los periódicos moderados franceses la trágica muerte del heroico general ha despertado dolorosos comentarios. "L'Intransigence" exalta la gran personalidad del desaparecido como estratega y como político.

AGRESIONES A LA POLICIA EN BARCELONA

Barcelona 7. El jefe de policía Echevarría Novoa informó a los periodistas que durante la madrugada del sábado había sido agredida la policía en la calle Cardenal Casanas, resultando dos agentes muertos.

A las dos y media prodijose otra agresión, de la que resultaron cuatro policías muertos.

En ambos encuentros resultaron muchos heridos, entre ellos un capitán de policía.

A las seis y media de la mañana en la calle de Balmes fué detenido un camión que transportaba doscientos diecisiete fusiles.

El jefe de policía dijo también a los informadores que esperaba ser sustituido en muy breve plazo.

EL GOBIERNO INGLÉS EXPRESA SU GRATITUD AL GENERALISIMO POR LA LIBERACION DE LOS PRISIONEROS

Salamanca 7. El Gobierno inglés ha expresado oficialmente al Gobierno nacional del generalísimo Franco su gratitud por haber sido puestos en libertad los veintiocho prisioneros ingleses que habían sido cogidos a los rojos.

EL GOBIERNO DE VALENCIA PIDE ARTILLERIA A FRANCIA

Paris 7. En Marsella se preparan las siguientes expediciones pedidas por el Gobierno de Valencia:

Cinco baterías con 20 piezas del 155, ocho baterías con 40 piezas del 75, una batería de cuatro piezas del 105.

En la última decena de Mayo llegaron a el Havre 300 voluntarios norteamericanos que están en espera de poderse trasladar a España.

"SONEMOS PERO NO DELIREMOS", DICE "EL LIBERAL DE MADRID"

Madrid 7. "El Liberal de Madrid", publica un artículo titulado "Sonemos, pero no deliremos".

Dice que a las cosas hay que llamarlas por su nombre y que los actuales momentos son de extrema gravedad.

No hay que perder la cabeza ni delirar. Soñar, bueno, pero delirar, jamás.

LA CRITICA SITUACION POR QUE ATRAVIESA BILBAO

Bilbao 7.—La tragedia de la capital de Vizcaya es pavorosa. En la población civil es casi unánime el criterio de rendición.

El sábado estaba anunciado un reparto de pan. Al ser advertidas de que no lo había, las mujeres, que llevaban muchas horas en las colas, promovieron un fuerte alboroto y poco después intentaron una manifestación para protestar de la política del Gobierno.

El Gobierno vasco ha adoptado severas medidas, pero los milicianos se niegan a salir a los frentes si sus familias no quedan suficientemente abastecidas.

Entre la guardia municipal y los milicianos se registraron violentos ataques, resultando numerosas víctimas.

El Gobierno de Euzkadi ha reproducido la época de terror y muchas personas son asesinadas al salir de sus casas.

El vecindario se niega a tomar las monedas de cuproníquel y aluminio de 5, 10 y 25 céntimos, lanzadas por el Gobierno separatista.

En Bilbao hasta los más destacados separatistas crsen en la próxima entrada de las fuerzas nacionales en la villa vizcaína.

LOS FANTASTICOS PLANES DE INDALICIO PRIETO PARA GANAR LA GUERRA

Vitoria 7.—Se sabe que Indalcio Prieto, ministro de la Guerra, Marina y Aire, había ordenado al general Miajas que organizara una violenta ofensiva a fondo, que permitiera a los marxistas llevar a las fuerzas "facciosas" hasta la frontera de Portugal.

El fantástico plan de Prieto consistía nada menos que en apoderarse de Córdoba, Sevilla, Granada, Pamplona y San Sebastián.

EL GENERAL MIAJAS DICE QUE YA NO TIENE POR QUE PROSEGUIRSE LA OFENSIVA

Madrid 6. El general Miajas rijo hoy a un periodista que le preguntó acerca de la ofensiva marxista en los sectores de la sierra:

"Nuestra ofensiva no ha tenido más que una finalidad detener o paralizar las actividades del enemigo en otros frentes. Cumplida esta finalidad ya no tiene por qué proseguirse la ofensiva.

Mienten una vez más los marxistas. La ofensiva roja en los sectores de la Granja fué cortada violentamente por la contraofensiva nacional y tenía objetivos inmediatos que los soldados nacionales se encargaron de desbaratar.

A FINES DE MAYO OCURRIERON EN MADRID GRAVÍSIMOS SUCCESOS

Paris 7. La Prensa francesa asegura que a fines de Mayo ocurrieron en Madrid graves sucesos.

Una manifestación integrada por mujeres y niños protestó enérgicamente de la política que viene desarrollando el Gobierno.

Una brigada internacional disolvió brutalmente la manifestación, resultando ochenta muertos y más de un centenar de heridos.

La Prensa roja protestó enérgicamente de la salvaje represión, que costó la vida a numerosas mujeres y niños.

LA COTIZACION DE NUESTRA MONEDA EN FRANCIA

Bayona 7.—Las cotizaciones de moneda ofrecieron hoy el siguiente resultado:

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES PIDEN A RUSIA ENERGIICAS MEDIDAS PARA EVITAR EL TRIUNFO DE LAS TROPAS DEL GENERALISIMO FRANCO

Riga 7.—Comunican de Moscú que en el orden del día de la próxima reunión del Cominter, a la que asistirán Stalin y Dimitroff, figura una comunicación de los comunistas españoles exigiendo que Rusia desancadene una acción revolucionaria en toda Europa y una ofensiva a fondo en España para impedir el triunfo de las tropas del generalísimo Franco.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

LA PROPUESTA DE CONTROL DE LAS ZONAS NACIONALES COMO EN LAS GUBERNAMENTALES

Segundo. Se pedirá a las autoridades de Valencia y Salamanca que den seguridad de que los navios y aviones respetarán a los navios del control.

Tercero. Colaboración y consulta entre los Estados Mayores de las cuatro flotas que tomarán sus decisiones de común acuerdo.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

AYUNTAMIENTO

La sesión de la Comisión gestora municipal

Ayer por la mañana celebró sesión ordinaria la Comisión gestora del Ayuntamiento de esta capital bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello y Ramirez de Arellano, asistiendo los gestores don Enrique Molina de Pazos, don José María Rep Díaz, don Manuel Carretero Serrano, don Alfonso Torres Márquez, don José L. de Guevara y don Cipriano Martínez Ariza.

Se acordó que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del general Mola y así mismo que se diera el pésame al gestor don Alfonso de Torres por la muerte de su señor tío don Ángel de Torres e Illescas.

A continuación se entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, siendo todos re-

EN BARCELONA CONTINUAN LAS LUCHAS ENTRE COMUNISTAS Y LA FUERZA PUBLICA

Paris 7.—La agencia Havas comunica que en Barcelona fueron atacados en las Ramblas cuatro guardias civiles por otros tantos anarquistas. Agresiones y agredidos resultaron muertos.

Ayer, en otro encuentro, resultaron muertos dos anarquistas, dos guardias de Asalto y un sargento de Carabineros.

LO QUE DICE LA PRENSA ROJA

Madrid 7. En Valencia se celebró la Asamblea nacional de Unión Republicana, tomándose acuerdos de gran trascendencia.

Se acordó hacer ver al Gobierno la imperiosa necesidad de ganar la guerra a todo costa.

El periódico "Castilla Libre" dice que es necesario que cambie de rumbo la política de Negrin, concediendo beneficios a los obreros que se encuentran en una situación angustiosa.

"Política" insiste una vez más en que es necesario depurar la retaguardia, considerando como enemigos de la República a quienes se opongan a ello.

OTRO NUEVO PADRON EN MADRID PARA QUEDARSE SIN COMER

Madrid 7.—Las emisoras rojas de Madrid leyeron anoche repetidamente una nota encareciendo la necesidad de llenar un padrón de alimentación para el mes de Julio.

Esos padrones llevarán el visto bueno de los porteros de las fincas, sin cuyo requisito no serán válidas las tarjetas que se expidan.

También se hará otro padrón sanitario para el suministro de leche, que continuará facilitándose mediante receta médica.

Las tarjetas que se faciliten con arreglo a estos padrones, serán renovadas semanalmente.

LA PRENSA ROJA COMENTA LA BRUTAL REPRISION REALIZADA EN MADRID

Madrid 7.—"El Liberal" condena duramente la brutal represión contra la clase obrera ordenada por el Gobierno, en Madrid, diciendo que es sin duda la más cruenta de cuantas se han realizado incluso en países donde existieron reyes despóticos y dictadores sin conciencia.

Por cada marxista asesinado caerán irremisiblemente diez republicanos burgueses y diez socialistas.

Que nadie, desde el presidente de la República hasta el último obrero, olviden esta advertencia.

LO QUE DICE EL CORRESPONSAL DEL "TIMES"

Normalidad y progreso en la zona nacional y desconcierto y pobreza en la no liberada

Londres 7. El corresponsal del "Times" en Gibraltar, informa de sus viajes por España nacional y por la zona no liberada aún. Dice que en la España nacional, la agricultura, el comercio y la industria florecen y prosperan y todo el mundo trabaja con entusiasmo, mientras que en Jaén, zona roja, se pierde la cosecha de aceituna porque el Gobierno de Valencia no ha podido hacer valer su autoridad y los obreros no admiten vales ni el papel moneda que el Gobierno les ofrece por su trabajo por no tener confianza en su solvencia.

LAS SEGURIDADES PARA EL CONTROL

LA PROPOSICION INGLESA Y LA RESPUESTA DE ALEMANIA

Según radio PTI de Paris, la proposición inglesa a Italia y Alemania relativa a seguridad flota control abarca los tres puntos siguientes:

Primero. Establecimiento de una zona de seguridad para estacionamiento de los navios del control tanto en las zonas nacionales como en las gubernamentales.

Segundo. Se pedirá a las autoridades de Valencia y Salamanca que den seguridad de que los navios y aviones respetarán a los navios del control.

Tercero. Colaboración y consulta entre los Estados Mayores de las cuatro flotas que tomarán sus decisiones de común acuerdo.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco se pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas daban 48 francos.

AHORA PIDEN OBEEDIENCIA Y DISCIPLINA

Valencia 7.—La emisora al servicio del Gobierno rojo radiaba anoche la siguiente nota:

"Recomendamos tranquilidad a los exaltados. Las armas que se os dan para el combate en los frentes no debéis emplearlas en luchas fratricidas. Que cada cual vuelva a su puesto y obedezca a las autoridades".

LA OFENSIVA NACIONAL EN VIZCAYA

Durango 7.—La artillería y la aviación nacional han bombardeado con gran intensidad las líneas de fortificación enemigas, especialmente las llamadas del cinturón de hierro de Bilbao.

Las escuadrillas de caza ametrallaron las trincheras enemigas.

Se sabe que una potente bomba arrojada por un trimotor nacional sobre un objetivo militar de las cercanías de Bilbao, al hacer explosión ha roto todos los cristales de las casas de la villa, causando un pánico enorme entre la población.

SALE PARA AGUAS ESPAÑOLAS UNA FLOTILLA DE TORPEDEROS ALEMANES

Berlín 7.—Se ha anunciado oficialmente la salida de una flotilla de torpederos de la escuadra alemana para las aguas españolas.

A esta flotilla ha seguido la salida de un gran crucero.

IMPORTANTES DECLARACIONES DE UN DIPUTADO FRANCÉS

Paris 7.—El diputado francés Ibarnegaray ha hecho las siguientes declaraciones:

Nuestra posición firmísima es la que ya declaré ante el Congreso del partido social-francés verificado ha poco en Paris, a saber: "Nosotros en el país vasco-francés unánimemente nos ponemos al lado del generalísimo Franco".

La derrota de los nacionales españoles—imposible, según los hechos victoriosos que se producen a su favor—nos traería a nosotros, los franceses amantes de los principios de orden y autoridad, gravísimas repercusiones. Anhelo, pues, de todo corazón que la victoria definitiva de los nacionales españoles sea en brevísimo plazo una venturosa realidad. Esa victoria representa, ni más ni menos, que el triunfo absoluto de la causa del orden sobre la anarquía disolvente que Rusia trata de esparcir sobre la tierra.

AVISO

A los importadores, exportadores productores y almacenistas

Se recuerda la obligación de remitir antes del día 5 de cada mes las declaraciones ordenadas en aviso de 19 de Octubre último en cumplimiento del artículo 10 del bando de creación de esta Junta y en evitación de las sanciones previstas en el artículo 11.

Sevilla 1 de Junio de 1937.—El presidente, J. Coll.

BACHILLERES

Preparación ingreso Universidad a cargo de cinco profesores especializados en cada materia.

Horas de clase de 9 a 1 de la mañana. ACADEMIA HISPANA Gran Capitán, núm. 15. Córdoba

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Día 3

Ajuria, 1; don S. Pertiller, 1; Casa Córdoba y Compañía, 1; señor Jiménez, 1; Cooperativa Ferroviaria, 1; Harinera de El Carpio, 2; don A. Auñón, 1; a la orden, 1; don Tomás Pérez, 1; don M. Hidalgo, 1; don Juan González, 1; señora viuda de L. Roldán, 2; a endosar, 1; don Julio Rodríguez, 1; don J. Rey, 1; Sociedad de Gas y Electricidad, 1. Total, 18.

Día 4

Don Justo Ortiz, 1; don M. Hidalgo, 1; señora viuda de L. Roldán, 2; Sociedad de Gas y Electricidad, 1; a endosar, 1; don Santor Cañero, 1; don Julio Rodríguez, 1; Cooperativa Ferroviaria, 1; don Sebastián Pertiller, 1; don Juan González, 1; don Angel Auñón, 1; Harinera de El Carpio, 2; señor Jiménez, 1; don Amador Jiménez, 1; don A. Torralba, 1; don A. Moyano, 1; don J. Muñoz, 1. Total, 19.

Día 5

Don Francisco Roldán, 1 vagón; se flores Erroz y San Martín, 1; don R. del Olmo, 1; La Mezquita, 2; don J. Muñoz, 1; señora viuda de L. Roldán, 1; don Juan Ortiz Cuevas, 1; Sociedad de Gas y Electricidad, 1; don M. Aricate, 1; don Amalio Jiménez, 1; don A. Torralba, 1; don Antonio Moyano, 1; don Beldomero Moreno, 2; don Pedro Gálvez, 1; don Manuel Laguna, 1.

Total, 17 vagones.

Cámara Oficial Agrícola

Un elogio al gobernador civil

Esta Cámara Oficial Agrícola, interpretando el unánime sentir de la clase trabajadora que representa, se complace en hacer público el testimonio de su profundo reconocimiento al Excmo. señor gobernador civil de la provincia, cuya autoridad, dando una prueba más del espíritu de justicia que preside todos sus actos y del extraordinario interés que la inspira cuanto al campo se refiere, ha aprobado un cuadro de rendimiento para las operaciones de siega, que salvaguarda por igual los derechos del obrero y del patrono.

También, a solicitud de este organismo, se ha dignado dictar la circular número 2378, inserta en el "Boletín Oficial" correspondiente al día 3 del mes que rige, por virtud de la cual queda sin efecto, en la capital y pueblos de la provincia, mientras se realice la recolección, el descuento del 2 por 100 creado por circular fecha 15 de Marzo próximo pasado sobre los jornales y sueldos devengados por obreros y empleados y en la misma proporción por la clase patronal.

Por último, el Excmo. señor gobernador civil, en su decidido empeño de facilitar la recolección, está dispuesto a gestionar de quien corresponda, que se permita a los mecánicos especializados en el manejo de maquinaria agrícola, que se encuentran cumpliendo sus deberes militares, en cargarse temporalmente de las mismas, a cuyo efecto, los labradores que precisen dichos operarios, deberán solicitarlo de expresada autoridad.

Los agricultores todos aplauden sin reservas las justas y beneficiosas medidas adoptadas por nuestro digno gobernador civil, que ponen de manifiesto la preferente atención que presta a los problemas del campo.

Córdoba 4 de Junio de 1937.—El presidente, José Rioboo.

Junta reguladora de importación y exportación del Ejército del Sur

AVISO

A los importadores, exportadores productores y almacenistas

Se recuerda la obligación de remitir antes del día 5 de cada mes las declaraciones ordenadas en aviso de 19 de Octubre último en cumplimiento del artículo 10 del bando de creación de esta Junta y en evitación de las sanciones previstas en el artículo 11.

Sevilla 1 de Junio de 1937.—El presidente, J. Coll.

BACHILLERES

Preparación ingreso Universidad a cargo de cinco profesores especializados en cada materia.

Horas de clase de 9 a 1 de la mañana. ACADEMIA HISPANA Gran Capitán, núm. 15. Córdoba

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Día 3

Ajuria, 1; don S. Pertiller, 1; Casa Córdoba y Compañía, 1; señor Jiménez, 1; Cooperativa Ferroviaria, 1; Harinera de El Carpio, 2; don A. Auñón, 1; a la orden, 1; don Tomás Pérez, 1; don M. Hidalgo, 1; don Juan González, 1; señora viuda de L. Roldán, 2; a endosar, 1; don Julio Rodríguez, 1; don J. Rey, 1; Sociedad de Gas y Electricidad, 1. Total, 18.

Día 4

Don Justo Ortiz, 1; don M. Hidalgo, 1; señora viuda de L. Roldán, 2; Sociedad de Gas y Electricidad, 1; a endosar, 1; don Santor Cañero, 1; don Julio Rodríguez, 1; Cooperativa Ferroviaria, 1; don Sebastián Pertiller, 1; don Juan González, 1; don Angel Auñón, 1; Harinera de El Carpio, 2; señor Jiménez, 1; don Amador Jiménez, 1; don A. Torralba, 1; don A. Moyano, 1; don J. Muñoz, 1. Total, 19.

Día 5

Don Francisco Roldán, 1 vagón; se flores Erroz y San Martín, 1; don R. del Olmo, 1; La Mezquita, 2; don J. Muñoz, 1; señora viuda de L. Roldán, 1; don Juan Ortiz Cuevas, 1; Sociedad de Gas y Electricidad, 1; don M. Aricate, 1; don Amalio Jiménez, 1; don A. Torralba, 1; don Antonio Moyano, 1; don Beldomero Moreno, 2; don Pedro Gálvez, 1; don Manuel Laguna, 1.

Total, 17 vagones.

GACETILLAS

Fatal desenlace

Ayer, a las once de la mañana, dejó de existir en la Casa de Socorro la joven María López Tubio, que el día 2 del actual fué herida de un tiro en una casa de la calle Moreria.

Una agresión

Enriqueta Castejón Mesa ha denunciado a Luisa Ramírez Arroyo, que con un martillo le agredió, causándole una herida contusa con hematoma en el occipital, lesión de la que fué asistida en la Casa de Socorro, calificando su estado de pronóstico reservado.

Lesionado

Al pasar por la Ronda de Andalucía, un estado de embriaguez, el vecino de esta capital Rafael Bravo Rivera, tuvo la desgracia de caerse al suelo, causándose una herida contusa en la región superciliar izquierda, erosiones en el párpado izquierdo y labio superior, siendo asistido en la Casa de Socorro, donde además le apreciaron alcoholismo, calificando su estado de pronóstico reservado.

Retiro de señoras

El día 10 se efectuará el Retiro mensual de Señoras en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

La hora de entrada por la mañana será a las diez y media y por la tarde a las tres y media.

Dichos actos los dirigirá el R. P. superior de la Compañía de Jesús y se ajustará al siguiente horario: a las once de la mañana lecturas y a las doce plática, a las dos y media de la tarde visita al Santísimo, a las tres y media rosario, a las cuatro y media lectura y a las cinco y media meditación.

Nombramiento

Ha sido nombrado secretario interino del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda de esta capital don Antonio Luna García.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

AVISO

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que el día 10 del actual, termina el plazo voluntario para el pago de las contribuciones e impuestos del Estado, del segundo trimestre del actual ejercicio, debiéndose advertir que no se concederá prórroga alguna, incurriéndose en el recargo del 20 por 100 sobre las cuotas que no se satisfagan dentro del período comprendido entre